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Instituce, které nám zajišťují bezpečí v našem městě:   

 Policie 

 Hasiči 

 Security 

Policie 

S policií se setkáváme téměř každý den, tito lidé hlídkují v ulicích, stojí u přechodů pro 

chodce u škol, a vůbec se starají o to, abychom se během svého dne cítili bezpečně. Nejsou to 

ale pouze všední dny, kdy potřebujeme jejich pomoc, policie má mnohem více úkolů, než si 

vůbec dovedete představit. 

Dle webu mpb.cz: Městská policie Brno vznikla v roce 1992. Je orgánem obce, který plní 

úkoly při zabezpečování místních záležitostí veřejného pořádku a plní také další úkoly podle 

zákona č. 553/1991 Sb. o obecní policii. Policisté jsou povinni nosit stejnokroj (viz. obrázek 

č.1 a 2).  

Hlavními úkoly městské policie Brno jsou: 

 Přispívat k ochraně osob a majetku 

 Dohlížet na dodržování pravidel občanského soužití 

 Dohlížet na dodržování obecně platných vyhlášek a nařízení obce 

 Podílet se na bezpečnosti a plynulosti na pozemních komunikacích 

 Podílet se na prevenci kriminality v obci 

 Podílet se na dodržování právních předpisů o ochraně veřejného pořádku 

 Provádět dohled nad čistotou veřejných míst v obci 

 Odhalovat přestupky a jiné právní delikty, jejichž projednání je v působnosti obce 

 Poskytnout na požádání informace o obecní policii Ministerstvu vnitra 

Revíry a speciální jednotky městské policie Brno 

Město Brno je rozděleno na osm revírů, v každém z nich musí být alespoň jedna služebna 

s nepřetržitým provozem. Těmito revíry jsou: 

 Pole – Do tohoto revíru spadají i mimobrněnské oblasti, Lelekovice a Vranov 

 Bystrc 

 Sever 

 Jih 

 Tábor 

 Východ 

 Západ 

 Střed 
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U městské policie také působí několik specializovaných jednotek s celoměstskou působností, 

například tyto: 

 Jednotka psovodů 

 Jednotka poříční 

 Jednotka pořádková 

 Jednotka dopravní 

Městská policie také pořádá preventivní programy pro děti, mezi které patří soutěž Empík 

cyklista, která je určena pro žáky čtvrtých tříd, a jde o zábavnou dopravní výchovu, na konci 

čtvrté třídy totiž žáci, kteří zvládnou test a jízdu na kole na dopravním hřišti, získají „řidičák“ 

na kolo.  

Mezi preventivní projekt patří také nové dopravní hřiště na riviéře, které městská policie 

vybudovala spolu s Ministerstvem dopravy (BESIP), a je v provozu teprve od října minulého 

roku.  

Pod městskou policii také patří útulek pro psy a kočky, ve kterém je momentálně přes 200 psů 

a zhruba 80 koček.  

 

Otázky pro policisty: 

Jak postupujete v případě, že někdo porušuje noční klid?  

Jde o doménu strážníků (tedy MP). Pokud vyjedeme na místo my, tak zjednáme pořádek. 

Někdy věc řešíme domluvou, při zásadnějším porušení zákonných norem oznamujeme jako 

přestupek místně a věcně příslušným orgánům. 

Co má za povinnosti policista, který je na obchůzce, kolik hodin denně na ní stráví? 

Povinnosti (ale i dobu) má pro konkrétní službu dané v tzv. instruktáži (například zaměření na 

pachatele majetkové trestné činnosti, přestupky řidičů motorových vozidel či chodců apod.). 

Samozřejmě také řeší aktuální věci, který výkon služby přinese. 

Lidé žijící v centru Brna jsou nespokojení s malým množstvím parkovacích míst, jak by se 

podle vás dal tento problém vyřešit jinak než pouhým rozdáváním pokut? 

Statická doprava je doménou MP Brno. Pokuty samozřejmě nevykouzlí parkovací místa (to si 

určitě nemyslí ani strážníci :-) ). Ne všichni mají auto. Osobně mi třeba jako řidiči vadí auta, 

která porušují předpisy a kvůli nim nemám rozhled, stejně tak mi jako chodci vadí auta stojící 

na chodníku, kde nejde projet s kočárkem či invalidním vozíkem. Na řešení se musíte ptát na 

MmB. 

V jakém případě může policie někoho zadržet popřípadě na jak dlouho? 

Zadržet může podezřelého z trestného činu kdokoliv. (mrkněte na § 76 a další trestního řádu) 
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Na naše dotazy odpověděl poručík Mgr. Pavel Šváb (viz. obrázek č. 7). 

Hasiči 

Dalšími hrdiny našich dnů jsou hasiči.(viz. obrázek č. 3) Jestli jste někdy byli svědky požárů, 

dopravní nehody, nebo naprosto obyčejného uvíznutí ve výtahu, určitě víte, že tito lidé mají 

obrovskou dávku odvahy a nebojí se ani toho největšího požáru. 

Hasičský záchranný sbor České republiky (zkráceně HZS ČR) hraje v našich životech také 

poměrně velkou roli. Hasiči mají několik základních úkolů, ale kromě nich mají spoustu 

dalších úloh.  

Základními úkoly hasičského sboru jsou tyto:  

 Chránit životy a zdraví všech obyvatel 

 Chránit životní prostředí 

 Chránit zvířata a majetek před požáry a jinými neobvyklými událostmi 

Tvorbu hasičského sboru má na starost generální ředitelství HZS ČR, které je součástí 

Ministerstva vnitra. Hlavní středisko hasičských škol se nachází ve Frýdku Místku, kde 

existují střední odborná a vysoká odborná škola požární ochrany. Studium na první z těchto 

škol, je zakončeno maturitní zkouškou. Škola je v provozu již od roku 1967.  

Příslušníci hasičského sboru nosí pracovní stejnokroj (viz. obrázek č. 6) a náleží jim služební 

hodnost (mezi tyto hodnosti patří například rotný, strážmistr, nebo major) (viz. obrázek č. 5). 

Zajímavostí je, že stejně jako lékař, i hasič by měl provést zásah, přesto, že třeba není ve 

službě. Příslušníci sboru musí před vstupem do sboru složit služební slib. Jak zní?  

„Slibuji na svou čest a svědomí, že při výkonu služby budu nestranný a budu důsledně 

dodržovat právní a služební předpisy, plnit rozkazy svých nadřízených a nikdy nezneužiji 

svého služebního postavení. Budu se vždy a všude chovat tak, abych svým jednáním neohrozil 

dobrou pověst bezpečnostního sboru. Služební povinnosti budu plnit řádně a svědomitě a 

nebudu váhat při ochraně zájmů České republiky nasadit i vlastní život“ 

Portál KRIZPORT 

Úkolem tohoto portálu se zajímavým názvem je přinášet veřejnosti i odborníkům věrohodné a 

aktuální informace z mimořádných a krizových situací v celém Jihomoravském kraji. Portál je 

rozdělen na dvě sekce, jedna je pouze pro povolané osoby, kdežto ta druhá je určena 

veřejnosti. Portál provozuje hasičský sbor jihomoravského kraje.  

Číslo na hasiče nejspíš znáte, ale raději si ho osvěžíme. Tímto číslem je 150, a pokud nevíte, 

podle čeho si ho zapamatovat, nula na konci vypadá jako svinutá hadice. 

Nevíte kdy volat hasiče? Nevadí, teď se to dozvíte.  

Hasiče voláme, když: 
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 Hoří! 

 Se stala dopravní nehoda a v dopravních prostředcích uvízli lidé 

 Se stala dopravní nehoda a její následky mohou ovlivnit zdraví osob, případně 

životní prostředí 

 Následkem živelných pohrom jsou ohroženy životy, majetek, nebo životní 

prostředí 

 Se nemohu dostat do bytu, kde je moje dítě, rodina, starší osoba, nebo ohrožen 

majetek 

 V případě nutnosti vyproštění osob z výšek, hloubek, vody atd. 

 Ale také, když se zaseknete ve výtahu a není zde signál na přivolání opravářů. 

Hasiči také většinou přijedou dříve, než opraváři, a to zhruba do patnácti 

minut. 

Když se stanete svědkem nějaké mimořádné situace, víte, co dělat? Jestli byla vaše odpověď 

ne, přečtěte si následujících několik řádků.  

 Před příjezdem záchranných jednotek (policie, záchranka, hasiči)  

o Vyčkejte na místě, nepanikařte 

o Pozor na elektrický proud 

 Po příjezdu záchranných jednotek 

o Na výzvu velitele zásahu jste povinni poskytnout osobní pomoc jednotce 

požární ochrany, nebo veliteli jednotky požární ochrany obce 

o Fyzická osoba není povinna poskytnout pomoc, pokud jí v tom brání důležité 

okolnosti nebo jestliže by se vystavila vysokému ohrožení 

Security 

Otravují vás věčné kontroly na koncertech a ostatních kulturních akcích? Tato opatření sice 

nemusí být vždy úplně příjemná, ale pamatujte, že všechna tyto zvláštní pravidla jsou 

zavedena i pro vaše dobro. Přece byste neradi dostali na festivalu či koncertu deštníkem do 

oka. Rozebereme si tu tedy, co máme rozhodně nechat doma, když vyrážíme na nějakou 

kulturní akci, a nechceme se dostat do sporu s pány ze security služeb. Security služeb je 

mnoho, ale brněnským akcím kralují security týmy No Limit (viz. obrázek č. 4) a Čechymen, 

kteří zajišťují naše bezpečí na akcích jako je festival Prigl, nebo Majáles. Ale kromě pánů ze 

security, na většině akcí najdete také sanitku a tým vyškolených zdravotníků, takže se zde 

můžete cítit bezpečně a vědět, že o vás bude postaráno, kdyby se něco stalo.  

Bezpečnostní opatření na kulturních akcích 

Kulturní akce jsou úžasným zážitkem a určitě bychom si je nechtěli zkazit nějakým škaredým 

zážitkem kvůli nedodržení jednoho z bezpečnostních pokynů. Nyní se dozvíte, proč jsou 

některá z opatření opravdu nutná.  

Mezi tato opatření patří například:  
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 Zákaz nošení deštníků – Důvod pro toto pravidlo je neuvěřitelně prostý. Ačkoli se to 

na první pohled nemusí zdát, deštník je skutečně nebezpečný nástroj a při neopatrném 

zacházení může dojít k vypíchnutí oka, ale také vás budou ostatní lidé nenávidět, až 

do nich budete šťouchat jedním z ramen deštníků. Proto příště volte radši pláštěnku. 

 Zákaz vlastních nápojů – Toto pravidlo vás nejspíš již několikrát namíchlo, když vám 

z tašky vyhodili láhev vašeho oblíbeného nápoje, ale i tento pokyn má svůj důvod. 

Pokud je láhev otevřená, security tým nemá šanci zjistit, co v láhvi je, tím pádem to 

může být třeba kyselina, nebo nějaká jiná nebezpečná kapalina, proto je bezpečnější, 

když všechny láhve vyhodí.  

 Zákaz deodorantů a jiných sprejů – Lidé ze security chápou, že se na koncertě nejspíš 

zpotíte, ale přesto jsou antiperspiranty a deodoranty na akcích zakázány. Nejen, že 

aerosoly, které většina antiperspirantů obsahuje, vyvolávají u mnoha lidí kašel, ale i u 

těchto sprejů je stejný důvod jako u předešlých nápojů. Spreje mohou být velmi 

nebezpečné, pokud se jedná třeba o pepřový, nebo například o sprej s dávivými plyny. 

Tak radši použijte deodorant doma před akcí, je to i pro vaše bezpečí.  

Na závěr této kratší sekce máme pro vás jeden osobní tip, co si rozhodně nezapomenout na 

hudební akci, zvlášť pokud se zde zdržíte na několik hodin. Tímto tipem jsou špunty do uší, 

které zajistí, že váš sluch bude v bezpečí.  

Snad jsme vám alespoň nastínily, jaký význam pro naše bezpečí vůbec mají tato zvláštní 

opatření, což vám nejspíš pomůže více, než jen strohá fakta, alespoň v to doufáme. 

Těmito slovy bychom rády zakončily naši práci o bezpečnosti v Brně a doufáme, že se vám 

alespoň trochu líbila, protože právě o to jsme se tu celou dobu snažily. 

Zdroje: 

Policie: mpb.cz 

Hasiči: firebrno.cz, sospofm.cz, hzscr.cz, wikipedia.cz, obecslatina.cz 

Security: - 
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